

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

СРЕДА

23

И Ю Л Я

1947 года.

Цена 20 коп.

## Колхозная комсомольская организация в борьбе за хлеб

Немалую помощь правлению колхозов в деле успешного проведения уборки урожая и хлебозаготовок могут и должны оказать комсомольские организации колхозов. А в тех колхозах, где нет партийных организаций, ответственность за успешное проведение уборки и хлебозаготовки целиком ложится на плечи комсомольцев.

М. И. Калинин говорил по этому поводу: «В колхозе, который плохо работает, комсомольская организация в первую очередь будет отвечать и морально перед всем населением, и политически перед центральными органами, перед партией, перед государством, за то, что колхоз не выполнил своих обязательств».

Комсомольцам есть где приложить силы. На косовице, скирдовании, молотбе будут работать десятки молодых колхозников. Нужно только, чтобы комсомольцы правильно расставили силы молодежи, по боевому веяли социалистическое соревнование, сами показывали примеры социалистического отношения к труду и распространяли опыт работы передовиков.

Необходимо добиваться, чтобы в колхозе не допускался разрыв между косовицей и скирдованием, между обмоломом и вывозкой зерна на заготовительные пункты, чтобы люди, занятые на уборке, во время получали свежие газеты и имели возможность культурно провести свой досуг.

Главное внимание надо обратить на борьбу с потерями и охрану урожая. Если на 1 квадратном метре оставить 10 колосков, то потери на гектар составят около 5—6 пудов зерна. Поэтому на всей уборочной площади следует тщательно сгребать колосья конями и ручными граблями, собирать их вручную, привлекая к этой работе пионеров и школьников.

Совершенно правильно поняли свои задачи и расставили силы молодежи комсомольцы колхоза имени Кирова, Малышевского сельсовета. Обсудив на комсомольско-молодежном собрании вопрос о своем участии в уборке и хлебозаготовке, они создали молодежную молотильную бригаду, две комсомольско-молодежных транспортных бригады, три звена из

школьников по сбору колосков, звеньями которых утверждены учащиеся старших классов Малышевской семилетней школы Вяйзева Тоня, Егорова Людмила и Балухов Виктор.

Из числа наиболее активной и проверенной молодежи надо создавать контрольные посты. В колхозе «Красное солнце», Репниковского сельсовета, контрольный пост возглавляет комсомолец Иван Киселев. На косовице, скирдовании и молотбе контрольные посты обязаны следить за тем, чтобы не допускались потери и хищение хлеба, проверять, как идет подгребание колосков, не отстает ли возка снопов от косовицы.

Долг комсомольских организаций — добиться, чтобы комсомольско-молодежные звенья высокого урожая не встречали никаких препятствий в деле быстрого скирдования, обмола и вывозки зерна со своих участков на заготовительные пункты. В ряде колхозов как «Красная горка», имени Кирова, «Борьба» созданы комсомольско-молодежные транспортные бригады. Долг секретарей комсомольских организаций добиваться, чтобы в каждом колхозе была создана такая бригада и утверждена правлением колхоза.

В дни уборочной кампании надо усилить политико-массовую работу. Комсомольские организации обязаны ежедневно контролировать работу агитаторов, редакторов стенгазет, «Боевых листов», систематически оказывать им помощь.

Именно так обязаны подходить к делу комсомольские организации колхозов, когда речь идет о важнейшей хозяйственно-политической кампании, о судьбе урожая. Не пассивное созерцание, не выжидание, когда райком даст указание, а активное вмешательство в дела артели, смелые выступления против нарушителей государственных интересов — вот что требуется от сельской комсомольской организации в дни уборки.

Уборка урожая — серьезный экзамен. Сельские комсомольцы обязаны во что бы то ни стало выдержать его и тем самым доказать, что они умеют решать любые задачи, которые ставит партия и правительство.

### Началось жнитво ржи

Колхозы южной части района 22 июля приступили к выборочному жнитву ржи.

Первыми на поля вышли колхозники сельхозартелей «Искра» и «Парижская Коммуна», Бельковского сельсовета и «Красная заря», Кр. Маяковского сельсовета. Эти колхозы своевременно завершили подготовку к уборке хлебов.

На уборке строго соблюдается индивидуальная сделщина. К работам привлечено все трудоспособное население. Колхозы поставили перед собой задачу завершить жнитво в короткий срок — семь-восемь рабочих дней.

## Рабелькововский рейд по проверке готовности к уборке урожая и хлебозаготовкам

### Письмо из Сеннинской МТС

#### Комбайны без комбайнеров

Еще никогда в Сеннинской МТС не наблюдалось такого оживления как сейчас. Из огромного гаража доносится гуд станков и тяжелые удары кузнечного молота. В самом разгаре ремонт уборочных машин. Три комбайна, семь сложных и три полусложных молотилки — вот механическая сила, которая должна помочь колхозам одиннадцати сельсоветов в уборке урожая.

Можно ли надеяться, что машины точно в назначенное время придут на колхозные поля? Две сложные и одна полусложная молотилки уже отремонтированы. На остальных исправляются мелкие дефекты. Два-три дня и они будут в полной готовности.

— Ну, а как дело с комбайнами?

Механик Холмин рассказывает, что хотя комбайны и ремонтируются, но есть опасность, что они не все будут использованы.

Оказывается администрация МТС не позаботилась о подборе кадров.

— У нас не хватает двух комбайнеров и трех помощников, — продолжает рассказывать механик.

Директору МТС г. Гурьеву

хорошо известно, что два машиниста Серова Л. и Воробьева В. самовольно оставили работу. К дезертирам до сих пор не принято никаких мер.

Далее выясняется, что срок окончания ремонта комбайнов зависит от помощи шефов.

#### Товарищ Рогов посетил МТС

Среди многочисленного коллектива ремонтных бригад МТС можно встретить рабочих завода имени Каряж. На них лежит ответственная задача, помочь отремонтировать комбайны.

Несмотря на все возможности, завод-шеф все-таки не выполняет своих обязательств. Ответственному за шефство над МТС механику одного из производств Т. Рогову было дано распоряжение: обеспечивать комбайны недостающими деталями, поставить циркулярную пилу, крайне необходимую МТС. Но распоряжение осталось на бумаге. Рогов только однажды посетил станцию и, не сказав ничего положительного, уехал в город.

Наблюдается, что некоторые шефа-работчие без разрешения уезжают домой и прибывают на работу с опозданием на 2—3 часа, не выполняют сменного задания. Все это несколько не беспокоит бригадира Тихо-

мирова. Ссылаясь на то, что на станции для шефов нет хороших бытовых условий, не приходится. Обещание находится в полном порядке, налажено и общественное питание.

#### Нефтебаза на замке

Прибывшие за горячим трактористы увидели на дверях нефтебазы увесистый замок

— Где же заведующий? Стали искать, но ни как в воду канул. И только через несколько часов выяснилось, что заведующий нефтебазой А. Соколов ушел в отпуск. Директор МТС с легкой руки разрешил ему отдых, не позаботившись о замене работника.

Такая случайная безответственность не единична.

Для перевозки горячего из Коврова до базы станции предоставляется автотранспорт. Но всякий раз благодущный Соколов не горюпает шефов с доставкой. И те, вместо трех рейсов, делают только один. Соколов не понимает, что автотранспорт нужен не только на подвозку горячего, но и на других работах. Бывает и так, что за деталями и запчастями трактористы с поля приезжают на колхозной подводе, отрывая лошадей в горячую пору от полевых работ.

В. Серов.

## Плоды заботы об артельном хозяйстве

Артель имени 1-го мая, является ведущей и самой большой в Кляшниковском сельсовете. Она имеет 73 гектара озимых и 105 гектаров яровых культур. Эти площади колхоз в состоянии убрать в течение трех недель. Именно так правление колхоза планирует произвести уборку урожая.

Большие надежды в предстоящих работах возлагаются на две жатки. Они хорошо отремонтированы, снабжены многими новыми деталями. Опытный жнец А. В. Коносов является ответственным за работу жаток. Наряду с этим артель хочет использовать все ручные способы уборки. Колхозники Хомяков и

Медведев уже изготовили пятнадцать грабельных кос. Дзидать человек выйдут с первого же дня на косовицу хлебов. Кроме того, ежедневно будут жать серпами 35 женщин.

Все колхозники заявили, что они хотят работать на мелкой групповой и индивидуальной сделщине. Это во многом поможет артели справиться со своей задачей. При ликвидации уравновешивания в оплате труда повысится трудовая активность колхозников.

Подготавливается артель и к обмолоу хлебов. Старший колхозник С. М. Курлов собственноручно взялся отремонтировать сложную молотилку и с

этой целью выезжал в Сеннинскую МТС. Через несколько дней он закончил ремонт. В ближайшее время машина будет на месте работы. Также приведены в готовность две велики и конные повозки. Полностью подготовлены к приему зерна четыре сѣзда.

Председатель колхоза г. Коносов заявляет, что косовица хлебов при благоприятных метеорологических условиях начнется 26 июля.

Бригада рейда: М. Юдин — зав. МТФ, Г. Кузьмин — звеньевал. Члены колхоза имени 1-го мая, Кляшниковского сельсовета.

В. Демина — соб. корр. газеты «Рабочий клич».

## ГОТОВЫ К УБОРОЧНОЙ

В нынешнем году колхозники, сельхозартели имени Чкалова, Больше-Всегодического сельсовета, рассчитывают на высокий урожай. Они много потрудились над обработкой почвы, в достатке внесли удобрений и организовали образцовый уход за посевами. Передовые звенья колхоза, возглавляемые Крупновым и Симоновым, дважды перепахали посеяв прося. Звено Алексея Ивановича Шорыгина произвело подкормку озимых.

Озимой клин колхоза занимает 21 гектар. Состояние хлебов хорошее. Рожь на семенном участке особенно выделяется. Удачны и яровые культуры:

пшеница, овес, ячмень. Благодаря умелому уходу, хорошо расцвела овсяца и картофель.

Сейчас колхозники от зари до зари трудятся на сѣяноборке. В луговых и других удобных травах скошены больше чем наполовину. Блевера косят сенокосилками. Косьба там уже приближается к концу.

Перевозка в соревновании высшей держат лучший косяк колхоза Иван Иванович Крупнов. При норме в 30 соток, он скашивает по 0,55 гектара. Немного отстают от него колхоз Тихомиров, Костантин и Иван Шороховы. Не менее чем по 40 соток скашивает колхоз-

ница Александра Александровна Краснова. Взаустан трудятся на уборке скошенного сѣна девушки Рая Шорохова и Тамара Толужова.

Коллектив артели спешит закончить сѣяноборку и выполнить план сѣянооставки до начала жатвы.

Подготовка к уборке хлебов уже заканчивается. За всеми звеньями закреплен уборочный инвентарь и тагловая сила. Приводятся в готовность токи, молотильные навесы. Вновь оборудован навес для сѣпки доставляемых с полей овощей и картофеля.

Б. Всеволодов.

